



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΚΤΥΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΦΑΣΜΑΤΟΣ  
Πληρ.: Σ. Παναγιώτου  
Τηλ.: 210 6075505

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2016  
Αρ. Πρωτ.: 18434/27.10.2016

Προς την  
Ε.Ε.Τ.Τ.  
Λ. Κηφισίας 60,  
15125 Μαρούσι

**ΘΕΜΑ : Δημόσια Διαβούλευση αναφορικά με τη χρήση της ζώνης των 1785-1800 MHz και τις εναλλακτικές για τη μεταφορά ραδιοφωνικού προγράμματος**

Σχετικά με το παραπάνω θέμα και δεδομένου ότι η Ε.Ρ.Τ. ΑΕ χρησιμοποιεί 13 δικαιώματα χρήσης ραδιοσυχνοτήτων για δισημειακές ραδιοζεύξεις μεταφοράς ραδιοφωνικού προγράμματος στη ζώνη 1700-1710 MHz και 7 δικαιώματα χρήσης ραδιοσυχνοτήτων για δισημειακές ραδιοζεύξεις μεταφοράς ραδιοφωνικού προγράμματος στη ζώνη 1785-1800 MHz, θεωρούμε απαραίτητη την συμμετοχή της εταιρείας στην δημόσια διαβούλευση. Σημειώνουμε επίσης ότι τα προαναφερθέντα δικαιώματα χρήσης, και των δύο κατηγοριών, λήγουν στις 31/12/2018.

Στην συνέχεια παρατίθενται οι απαντήσεις της Ε.Ρ.Τ. ΑΕ στις αντίστοιχες ερωτήσεις όπως τίθενται από την ΕΕΤΤ στο κείμενο της διαβούλευσης:

1. Επί της αρχής και δεδομένου ότι τα σχετικά δικαιώματα χρήσης που έχουν χορηγηθεί στην Ε.Ρ.Τ. ΑΕ λήγουν στις 31/12/2018, όπως προαναφέρθηκε, συμφωνούμε με τις μεταβατικές διατάξεις χρήσης της ζώνης 1785-1800 MHz για τις υφιστάμενες ζεύξεις μεταφοράς ραδιοφωνικού προγράμματος. Θεωρούμε βεβαίως αυτονόητο ότι αναλόγως των εναλλακτικών λύσεων για τη μεταφορά του ραδιοφωνικού προγράμματος που θα υιοθετηθούν, θα πρέπει να υπάρξει έγκαιρα μια συμφωνία για τα νέα δικαιώματα χρήσης που θα χορηγηθούν στην Ε.Ρ.Τ. ΑΕ, ώστε να προληφθεί η προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού. Ταυτοχρόνως, δεν πρέπει να αποκλείεται και το ενδεχόμενο μιας μικρής χρονικής παράτασης, δεδομένου ότι προμήθειες τέτοιου είδους ραδιοεξοπλισμού για έναν οργανισμό όπως η Ε.Ρ.Τ. ΑΕ γίνονται μόνο μέσω διαδικασιών προμηθειών του Δημοσίου, που μπορεί να αποβούν ιδιαίτερα χρονοβόρες.
2. Εκτιμούμε ότι πρέπει να διατεθεί μια ζώνη συχνοτήτων με επαρκή χωρητικότητα φάσματος αποκλειστικά για μεταφορά ραδιοφωνικού προγράμματος.

Προτείνουμε ένα τμήμα της ζώνης αυτής να αφορά αναλογικές ζεύξεις με πλάνο διαυλοποίησης 250 KHz με εναλλαγή πόλωσης (μια συνηθισμένη πρακτική στα υπόλοιπα ευρωπαϊκά κράτη) και το υπόλοιπο να αφορά ψηφιακές ζεύξεις με πλάνο διαυλοποίησης 1,75 MHz, ώστε να προβλεφθούν οι ανάγκες μεταφοράς T-DAB ραδιοφωνικού προγράμματος.

3. Θεωρούμε ότι πρέπει να προκριθεί η ζώνη 2025-2087,5 MHz για λόγους επάρκειας φάσματος και μακροχρόνιας προοπτικής. Βέβαια, αποτελεί θέμα το πώς θα επιτευχθεί το επιθυμητό σχήμα διαυλοποίησης για τις αναλογικές ζεύξεις και συνεπάγεται ότι θα πρέπει να μελετηθεί το κατά πόσο είναι εφικτή η τροποποίηση του σχετικού κανονισμού ώστε να συμπεριληφθούν οι αναλογικές ζεύξεις με εύρος διαύλου 250 KHz.
4. Βλέπε § 2.
5. Για λόγους που αναφέρθηκαν στην εισαγωγή του παρόντος κειμένου, για λόγους εξοικονόμησης πόρων αλλά και ομαλής μετάβασης στο νέο τοπίο μεταφοράς ραδιοφωνικού προγράμματος, η θέση της εταιρείας μας είναι υπέρ της πρώτης εναλλακτικής. Δηλώνουμε μάλιστα ότι τα ήδη υπάρχοντα δικαιώματα χρήσης στη ζώνη 1700-1710 MHz θα θέλαμε να ανανεωθούν ως έχουν και μετά τις 31/12/2018, διότι οποιαδήποτε μεταβολή θα προσκρούσει στην εγγενή αδυναμία προσαρμογής του υπάρχοντος εξοπλισμού.

#### **Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΚΤΥΩΝ**

**Δ. Κ. ΓΑΖΙΔΕΛΛΗΣ**

**Για την ακρίβεια  
Η Προϊσταμένη του τμ. Πρωτοκόλλου**

**ΜΑΤΙΝΑ ΣΚΟΤΑΔΗ**